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Γιάννα Χορμόβα: Η έλλειψη εξειδικευμένων 
εργατών ευκαιρία για τους νέους 

Δηλώνει στην «Ε» η υποδιοικήτρια της ΔΥΠΑ * Στόχος η ευθυγράμμιση της 
εκπαίδευσης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας 

 Δημοσίευση: 10 Μαρ 2024 17:00  Λάρισα 

 

«Η σημερινή έλλειψη εξειδικευμένων εργατών σε τεχνικά επαγγέλματα αποτελεί μια 
σημαντική ευκαιρία για τους νέους». 

Αυτό επισημαίνει, μεταξύ άλλων, μιλώντας στην «Ε», η υποδιοικήτρια της Δημόσιας 
Υπηρεσίας Απασχόλησης κ. Γιάννα Χορμόβα, με αφορμή το γεγονός πως στη Θεσσαλία τις 
επόμενες ημέρες αναμένεται να πραγματοποιηθούν μια σειρά από εκδηλώσεις με τίτλο 
«Open Days». 
Η κ. Χορμόβα αναφέρθηκε στο θέμα των επιδομάτων, στους τομείς που παρατηρείται 
ενδιαφέρον στις Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας (ΕΠΑ.Σ.) και τα Ι.Ε.Κ. της Δημόσιας 
Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), αλλά και στο θέμα της Επαγγελματικής Τεχνικής 
Εκπαίδευσης. 

  

*Κυρία Χορμόβα, τα τελευταία χρόνια παρατηρούμε μια διαρκή έλλειψη σε 
εξειδικευμένους εργάτες, σε πολλά τεχνικά επαγγέλματα. Είναι αυτό μια ευκαιρία για 
τους νέους να στρέψουν τα βλέμματά τους σε τέτοιου είδους κατηγορίες; 
«Η σημερινή έλλειψη εξειδικευμένων εργατών σε τεχνικά επαγγέλματα αποτελεί μια 
σημαντική ευκαιρία για τους νέους. 
Η κατεύθυνση σε τέτοια επαγγέλματα μπορεί να προσφέρει σταθερή απασχόληση και 
επαγγελματική εξέλιξη, δεδομένης της αυξημένης ζήτησης στην αγορά εργασίας. 
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Οι νέοι που επιλέγουν να ακολουθήσουν αυτόν τον δρόμο εκπαιδεύονται πρακτικά και 
θεωρητικά, αποκτώντας έτσι τις απαραίτητες δεξιότητες που απαιτούνται στις σύγχρονες 
τεχνικές ειδικότητες. Η εκπαίδευση αυτή, πέραν της θεωρητικής βάσης, εστιάζει στην 
πρακτική εμπειρία, κάτι που τους καθιστά άμεσα παραγωγικούς και ανταγωνιστικούς στον 
εργασιακό χώρο». 

* Επίσης, όλο αυτό το διάστημα γίνεται μεγάλη συζήτηση για τα επιδόματα. Αποτελούν 
κατά την άποψή σας έναν λόγο για να απομακρύνονται οι νέοι από την εργασία; 
«Τα επιδόματα αποτελούν έναν σημαντικό μηχανισμό κοινωνικής προστασίας και 
στήριξης, ιδίως για ανθρώπους που βρίσκονται σε δύσκολες συνθήκες. Ωστόσο, πρέπει να 
εξισορροπηθούν με την ενθάρρυνση της εργασιακής απασχόλησης, ιδίως για τους νέους. 
Είναι σημαντικό να διασφαλίσουμε ότι τα επιδόματα δεν αποτρέπουν τους ανθρώπους από 
την εργασία, αλλά αντιθέτως, λειτουργούν ως ένα ασφαλές δίχτυ που επιτρέπει την 
αναζήτηση ευκαιριών για απασχόληση με σταθερότητα. Στην πράξη, η προώθηση της 
εκπαίδευσης και η ενίσχυση των δεξιοτήτων των νέων είναι κρίσιμα για τη δημιουργία 
προοπτικών στην αγορά εργασίας. 

* Τι είναι τα Open Days και με τι προσδοκίες έρχεστε στη Θεσσαλία; 
«Τα Open Days της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) για το 2024 είναι 
εκδηλώσεις που στοχεύουν στην ενημέρωση νέων, γονέων και της τοπικής κοινότητας για 
τις Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑ.Σ.) Μαθητείας και τα Ι.Ε.Κ. της ΔΥΠΑ. 
Στόχος είναι να γνωρίσουν οι επισκέπτες τα εκπαιδευτικά προγράμματα, το δυικό σύστημα 
εκπαίδευσης και τις ευκαιρίες που προσφέρουν οι σχολές μετά την αποφοίτηση. Επίσης, τα 
Open Days είναι μια ευκαιρία για τους μαθητές και τις μαθήτριες και σπουδαστές να 
μοιραστούν εμπειρίες, δράσεις και ιδέες. Στη Θεσσαλία προσδοκούμε να ενημερώσουμε 
και να εμπνεύσουμε τους νέους και την τοπική κοινότητα για τις ευκαιρίες στην 
εκπαίδευση και την απασχόληση που προσφέρουμε». 

* Υπάρχει ενδιαφέρον για τις Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας (ΕΠΑ.Σ.) και τα Ι.Ε.Κ. της 
Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), και σε ποιες ειδικότητες; 
«Υπάρχει αυξημένο ενδιαφέρον για τις Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας (ΕΠΑ.Σ.) και τα 
Ι.Ε.Κ. της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), ειδικά στον τομέα του τουρισμού, 
της φιλοξενίας, αλλά και των τεχνικών επαγγελμάτων. Η ΔΥΠΑ επικεντρώνεται στην 
ανάπτυξη νέων ειδικοτήτων που ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς εργασίας, 
συνεργαζόμενη με φορείς όπως το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο και το Ινστιτούτο του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων. 
Αυτές οι συνεργασίες ενισχύουν τα προγράμματα σπουδών και τις διαθέσιμες ειδικότητες, 
αυξάνοντας τις ευκαιρίες για τους μαθητευόμενους να ενταχθούν αποτελεσματικά στην 
αγορά εργασίας, ειδικά σε τομείς με υψηλή ζήτηση όπως ο τουρισμός». 

* Τι συμβαίνει στην Επαγγελματική Τεχνική Εκπαίδευση και ποιες αλλαγές έρχονται; 
«Η Επαγγελματική Τεχνική Εκπαίδευση αναφέρεται στην παροχή εκπαίδευσης και 
κατάρτισης που στοχεύει στην ανάπτυξη ειδικών τεχνικών και επαγγελματικών 
δεξιοτήτων. Σκοπός είναι η ευθυγράμμιση της εκπαίδευσης με τις ανάγκες της αγοράς 
εργασίας, ενισχύοντας έτσι τις προοπτικές απασχόλησης των ατόμων. Οι αλλαγές που 
φέρνει περιλαμβάνουν τη δημιουργία νέων ειδικοτήτων, τη συνεργασία με οργανισμούς 
και εταιρείες για την ανάπτυξη καινοτόμων προγραμμάτων, καθώς και την ενίσχυση της 
πρακτικής εκπαίδευσης μέσω πρακτικής άσκησης σε συνεργαζόμενες επιχειρήσεις. Αυτές 
οι προσπάθειες αποσκοπούν στη βελτίωση της ποιότητας και της ευελιξίας της 
εκπαίδευσης, ενισχύοντας τις δυνατότητες των αποφοίτων στην αγορά εργασίας. 
Επειδή σε ευρωπαϊκό επίπεδο η σημασία της επαγγελματικής εκπαίδευσης αποκτά όλο και 
μεγαλύτερη προτεραιότητα, εμείς ως ΔΥΠΑ έχουμε επενδύσει στην αναβάθμιση σε κάθε 
επίπεδο, των 50 Επαγγελματικών Σχολών Μαθητείας που λειτουργούμε. 
Παραλλήλως, εκσυγχρονίζουμε ολικά τα κτίρια και τον εξοπλισμό των εργαστηρίων, μια 
δαπάνη ύψους 170 εκατομμυρίων ευρώ, μέσω της στρατηγικής συνεργασίας μας με το 



ΤΑΙΠΕΔ. Αναβαθμίζουμε τους οδηγούς κατάρτισης, σε συνεργασία με το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης για συνολικά 39 ειδικότητες. Ταυτοχρόνως, προχωρήσαμε με 
τον ΕΟΠΠΕΠ στις πρώτες εξετάσεις πιστοποίησης των προσόντων των αποφοίτων μας. 
Αναπτύξαμε και συνεχίζουμε καθημερινά σε αυτήν την κατεύθυνση ουσιαστικές 
συνεργασίες με πρωτοπόρες επιχειρήσεις και συνεργασίες με κορυφαίους οργανισμούς, 
διασφαλίζοντας έτσι την ενσωμάτωση των μαθητών σε πραγματικές εργασιακές συνθήκες 
και την άμεση διασύνδεση με την αγορά εργασίας. 
Παρέχουμε ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο εκπαίδευσης, αλλά και στήριξης των μαθητών μέσα 
από την παροχή επιδομάτων σίτισης και στέγασης, ενώ κατά τη διάρκεια της μαθητείας 
τους σε επιχειρήσεις λαμβάνουν αμοιβή από τον εργοδότη. Τέλος, οι μαθητές των ΕΠΑΣ 
απολαμβάνουν τα προνόμια της ασφάλισης και των ενσήμων, εξασφαλίζοντας μια 
ολοκληρωμένη εκπαιδευτική και επαγγελματική εμπειρία». 

  

Open Day στη Λάρισα 

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης διοργανώνει τρεις εκδηλώσεις «Open Days» στη 
Θεσσαλία, στις Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑ.Σ.) Μαθητείας στην Καρδίτσα, στη Λάρισα και 
στον Βόλο, από τις 11 έως τις 13 Μαρτίου 2024. 
Τη Δευτέρα 11 Μαρτίου θα γίνει στην Καρδίτσα, την Τρίτη 12 Μαρτίου στη Λάρισα και την 
Τετάρτη 13 Μαρτίου στον Βόλο. 
Οι εκδηλώσεις έχουν στόχο να δώσουν τη δυνατότητα σε μαθητές, μαθήτριες και γονείς να 
γνωρίσουν τα εκπαιδευτικά προγράμματα, τη φιλοσοφία του δυικού συστήματος, το οποίο 
εφαρμόζεται στις ΕΠΑ.Σ. (που συνδυάζει τη θεωρητική και εργαστηριακή εκπαίδευση στην 
τάξη με το πρόγραμμα μαθητείας – πρακτικής – σε εργασιακό χώρο) και να ανακαλύψουν 
τις δυνατότητες και τους δρόμους που ανοίγονται για τους μαθητές και τις μαθήτριες των 
ΕΠΑΣ και τους σπουδαστές των Ι.Ε.Κ. μετά την αποφοίτησή τους. 
Στις 12 Μαρτίου 2024 το Open Day Λάρισας ανοίγει τις πύλες του στον χώρο της ΕΠΑ.Σ. 
Λάρισας από τις 10.00 έως τις 18.00. 
Με τη συνοδεία μουσικής και street food, καθηγητές και καθηγήτριες και μαθητές και 
μαθήτριες θα πραγματοποιήσουν ξεναγήσεις στα εργαστήρια και παρουσιάσεις των 
ειδικοτήτων, θα λύσουν απορίες και θα συζητήσουν με τους επισκέπτες, ενώ απόφοιτοι 
των Σχολών θα είναι εκεί για να δώσουν μια εικόνα της επαγγελματικής αποκατάστασης 
των σπουδαστών 
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